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Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. Aos 18 (dezoito) dias do mês de abril do ano de 2024 (dois mil e 

vinte e quatro), às 09:15h, teve início a 2ª (segunda) Sessão Ordinária Plenária do 2º 

(segundo) trimestre do ano. Estavam presentes na sessão, os seguintes Vereadores: Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denílson Simplício da 

Silva, Edmundo José Alves, Enilton Sousa Cristovão Filho, Magaly Andrade Galindo 

de Araújo, Dorgival Rodrigues dos Santos, José Damião da Silva, Galba Pereira de 

Siqueira, José Etelvino Lins de Albuquerque Júnior, José Mário Leal Vilela e Rita 

Rodrigues Rafael de Melo. Iniciando os trabalhos o Senhor Presidente anuncia a fase 

destinada ao GRANDE EXPEDIENTE.  Usa a tribuna o Vereador Dorgival dos Santos 

que inicialmente fala das reclamações a respeito do campeonato de Futsal Rural que 

seguindo a tabela tem que se deslocar longos percursos para jogar, acredita que se trata de 

politicagem. Fala também das dificuldades de idosos em conseguir atendimento médico em 

Sertânia. Sobre a Lavanderia de Caroalina disse que houve cortes dos canos e fechamento 

por cadeado, disse que se não for solucionado irá até o Ministério Público. Quanto ao 

cemitério de várzea Velha diz que não há mais espaço para sepultamentos. Conclui relatando 

reclamações do Sítio Coxi pela falta de campo de futebol. Na sequência a Vereadora Galba 

Siqueira fala sobre episódio com o Ônibus do TFD de Sertânia no Município de Pesqueira, 

lembrando que são alertas em seus discursos com relação a falta de manutenção, fala sobre a 

falta de medicação para pacientes com deslocamento de placenta, de refeição para os 

pacientes que se utilizam da casa de Apoio. Fala sobre as visitas aos Sítios Caatinga, 

Caldeirão e Umburanas participando do campeonato de Futebol e critica a falta de apoio da 

Prefeitura. Criticou também a falta de emprego para as pessoas da zona rural. Fala sobre o 

trabalho desenvolvido pela Senhora Neide Roque e as amigas do ABC da MAMA que 

levam informações sobre o tratamento precoce de câncer de mama e acrescenta que a mesma 

se encontrava no ônibus TFD. Na sequência a Vereadora Rita Rodrigues solicita permissão 

ao Senhor Presidente para responder ao Ofício enviado a Presidência da Casa reivindicando 

áudio em que confirmam o pedido da passagem molhada para o Sítio Cerecé. Explica que no 

ano de dois mil e dezessete a passagem molhada do Sítio Cerecé, justificando que mesmo 

licenciada, ocupando a Secretaria de Desenvolvimento Social nunca deixou de lutar pelas 

demandas do Município, exemplificou outros pedidos, como coberta da quadra de Moderna, 

calçamento de ruas, restauração da passagem molhada do Sítio Cacimbinha que dá acesso ao 

Sítio Jacuzinho. Disse que a Vereadora também fez o pedido, mas justifica que no momento 

foi atendida pelo Senhor Prefeito, com uma ponte e agradece ao mesmo pelo atendimento. 

Ressalta que para ajudar ao povo não precisa ser político, que o papel do vereador é atende 

bem as pessoas e que não a tem vaidade de mostrar o que faz pela população. Relata sobre o 

projeto social de sua criação que atendia a criança, jovens e adultos com aulas de zumba, 

violão, som na lata, corte de cabelo, comemoração de datas comemorativas e Casa de Apoio 

para as pessoas da zona rural. Atribui a suspensão do projeto a pandemia, diz que gosta de 

fazer o bem, sem vaidade, mas agradando a Deus. Fala de suas raízes na zona rural e conclui 

dizendo que faz pelo povo sem esperar reconhecimento. Usando a tribuna o Vereador 

Edmundo Alves que iniciou seu discurso agradecendo ao Senhor Elson Góis (Pó) pela 

ajuda durante a viagem a Recife, devido problemas no seu veículo. Disse que é motorista há 
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mais de vinte e três anos e sempre teve a preocupação com a manutenção do carro, falou 

sobre o incidente com o ônibus do TFD e diz que o motorista Juscelino teve todo cuidado 

em retirar os passageiros do ônibus. Afirma que os veículos passam por revisões periódicas. 

Concedido aparte ao Vereador Marinho do ônibus que afirmou sobre as revisões periódicas. 

Concedido aparte também ao Vereador Tadeu Queiroz que destacou a prudência e a perícia 

do motorista em deixar todas as pessoas em segurança, fazendo com que não houvessem 

vítimas. Disse que o motorista Juscelino é um servidor público há mais de vinte anos. O 

orador falando sobre o campeonato citado pelo vereador Dorgival dos Santos disse que irá se 

informar de Raul Pinheiro sobre a programação. Sobre a Vereadora trazer reclamações a 

respeito do Campeonato feminino disse que o Secretário Tácio Henrique sempre atende da 

melhor forma. Fez comparativo com o Estádio Odilon Ferreira, acrescentando que Sertânia 

atualmente participa da segunda divisão, que o campo do Coxi dos Cadetes será implantado 

e diz que Sertânia tem avanços no esporte, exemplificando as quadras poliesportivas nos 

distritos e a Via Parque. Na sequência o Vereador Damião Silva inicia seu discurso dizendo 

que muitas vezes as discussões se tornam pequenas porque não há ajuda em compartilhar o 

trabalho do outro. Se referindo a Vereadora Magaly Andrade que solicita aparte para 

explicar que questionou a Vereadora Rita Rodrigues porque na gravação a mesma diz que 

solicitou a passagem molhada pela Casa.  Disse que está no terceiro mandato e que assumiu 

o compromisso de ajudar os pobres, que seu salário é destinado para o povo, que ajuda 

independente de cor partidária e que a recompensa vem nas urnas. O orador diz que a 

Vereadora Magaly Andrade pode usar a tribuna e contar sua estória. Criticou a demissão de 

Doutora Silvia, dizendo que Doutor Rafael, sobrinho do Presidente da Casa não foi 

substituído. Diz que os postos de saúde estão um caos, que não tem insumos para ferimentos 

e falta exames laboratoriais.  Por fim solicita uma comitiva por parte dos Vereadores para 

visita aos postos. Usando a tribuna o Vereador Etelvino Júnior inicialmente deu boas-

vindas ao Vereador Denílson Simplício por fazer parte da oposição, revela que optou pelo 

Partido Social Democrático, presidido no Estado pelo Deputado André de Paula e diz que 

espera uma nova reeleição. Disse que ouviu a fala do Presidente Antônio Henrique pedindo 

que mostrasse o que foi realizado no Governo Guga Lins, citou a reforma do hospital, 

aquisição de RAIO X, reforma de postos de saúde, academia da cidade reforma de quadras, 

tratores para aração de terra, selo Unicef e extensão do IF. Lamentou a falta de universidade 

no Município, acreditando que é o caminho para o crescimento de Sertânia. O Senhor 

Presidente explicou ao vereador Dorgival dos Santos que o torneio de futsal foi discutido as 

regras do campeonato, decidido em realizar onde há ginásio para comtemplar cada região. 

Disse que os times recebem ajuda de custa, que transporte e arbitragem é gratuito. Lembra 

que se há incentivos ao esporte foi graças a uma Lei de sua autoria que autoriza o Município 

a realizar esses gastos. Sobre a água de Caroalina disse que o conserto já está sendo feito. 

Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a presente sessão, designando 

outra para o dia 23 (vinte e três) de abril de 2024, desejando que Deus abençoe a todos.     

 


